

强化责任落实 提升环境质量

本报讯(记者 田亚楠)7月3日,我市召开全市生态环境保护工作推进会。副市长梁建松出席会议。

会议通报了近期全市水污染防治、大气污染防治和突出环境问题整改等重点工作开展情况及存在问题,并对下一步工作进行安排部署。

梁建松指出,生态环境保护工作与群众生活息息相关,使命光荣、责任重大。要扎实开展“百日会战”行动,深入推进污染防治攻坚战,围绕全市生态环境保护工作存在的突出问题,以“解决突出问题、持续改善环境质量”为目标,突出重点工作和问题导向,切实加大工作力度,迅速扭转被动局面,推进全市环境质量持续改善。

梁建松要求,各相关部门责任领导、责任科室要各负其责,管好人、做好事、履好责,细化责任分工,健全工作机制,形成工作合力,全力以赴完成此次攻坚任务。要紧扣重点任务,建立问题清单台账,实行清单式管理,逐一销号,并举一反三,持续整改。对工作成效突出的给予通报表扬,对工作不力的进行严肃问责。要进一步明确执法人员职责,提高执法人员岗位意识、责任意识、法治意识,规范执法行为,对工作慢作为、不作为等行严肃追责,全面压实一线执法人员责任,提高执法水平。②15

创建全国文明城市进行时

幸福河畔幸福多

□记者 苑美丽

“这里设施齐全,有不锈钢扶手、休闲座椅、彩色沥青步道,漫步在蜿蜒的小径上,让人心旷神怡,身心格外舒畅。”炎炎烈日,绿树成荫,家住市城乡一体化示范区搬口办事处贵和家园的居民李永花每天都与清晨的第一缕阳光相约在幸福河河畔,感受夏日清晨的清凉。

幸福河,北起贾东干渠,南至流

沙河,全长5.04公里,晨曦中,韶光漫上枝头,河面波光潋滟,鱼儿自由嬉戏,白鹭起舞,岸边树木错落有致,绿植青葱翠绿,草木花香沁人心脾,耳畔传来清脆的鸟鸣声……移步换景,所有景致扑面而来。

李永花每天从家出发穿过武盛大道和周淮路,步行5分钟就来到了幸福河河畔,行走在两岸,美景更是随处可见:或是平地缓坡或是林间花丛,绿意满目,生机满怀。天蓝、水清、草绿、花红,随手

拈来、万物皆画,优美的环境吸引周边许多群众前来“打卡”拍照,晨练的人群,也在无声中挽住了夏天的手。

李永花每天散步过程中还会做一件小事,那就是给河边的鸟儿送去“大餐”。散步前,她准备好装有面包、菜叶、小米的袋子,散步途中,撒给鸟儿吃,鸟儿们一看到她的身影,都飞到她身边来“迎接”。“现在生态环境变好了,生物多样性也越来越丰富了,水草茂密

的幸福河两岸也成了候鸟的栖息地,幸福河两岸成了野生鸟儿的“幸福家园”,家门口也呈现“清水绿岸、鱼翔浅底”的美好景象。”李永花开心地说。

生活在搬口,群众的幸福,很细微,又很实在:是“创文”“创卫”成果的落地开花,是家门口就有“健身房”的由衷笑脸,是老有所依、老有所养的踏实和笃定……这首幸福的交响曲,居民们听得见、听得清、听得开心。②16

以文学为时代发声 以散文为周口故事塑形

周口市散文学会成功换届

本报讯(记者 黄佳)7月2日,周口市散文学会第二次会员代表大会在太康举行,我市50多位散文作家、文学爱好者共赴文学大会。会议选举产生了第二届理事会,周口日报社党组成员、副总编辑刘彦章当选为会长,周口市作协副主席阿慧当选为秘书长。

周口市散文学会是周口市作协旗下的一支文学队伍,是由周口市文联主管的文学专业团体,以研究散文理论、开展散文创作活动、促进全市文学事业高质量发展为宗旨。

会上,刘彦章作题为《用文学记录历史 以历史关照文学》的报告。他表示,中国是散文大国,散文是我国成熟最早的文体之一。从先秦历史散文、诸子百家散文到唐宋八大

家散文,从阐释“政治主张”到“文章合为时而著,歌诗合为事而作”创作理念的嬗变,中国散文自始至终体现的是思想家、文学家们对时代的一种关注、关切,对促进社会文明进步的一种责任和使命感。

“周口散文学会的换届纳新,将极大地促进全市文学事业再上新台阶。近日,我市获评‘中国文学之乡’,这是对周口文学事业的肯定,周口散文创作功不可没!”周口市文联三级调研员李哲表示,希望我市作家和文学爱好者多读书、勤创作,扎根生活,虚心向人民群众学习,创作出更多有筋骨、有道德、有温度的精品力作,为时代发声,深情讲述、用心传播好周口声音和人文故事。①6

我市选派13名干部赴安徽合肥跟班学习

本报讯(记者 杜林波)为进一步学习借鉴产业投融资的“合肥模式”和服务型制造示范企业(平台)等方面的先进理念,近日,我市选派13名干部到安徽合肥跟班学习。

集中选派干部到先进发达地区跟班学习,是市委从锚定“两个确保”、推进“十大战略”三年行动计划大局出发而作出的一项重要战略部署,目的是进一步强化问题意识、责任意识,在跟班学习锻炼中,查找差距不足,增强追赶动力,求取加快高质量跨越发展的真经。

市委组织部相关负责人表示,此

次跟班学习要通过身临其境的体悟实训,深度学习这些发达地区思想解放的理念、改革开放的理念、开拓创新的理念,通过思想观念的解放、发展理念的更新,加快补齐我市高质量跨越发展的短板。

据悉,市委组织部制定了《跟班学习干部管理制度》,加强与派出单位和接收单位密切沟通协作,跟踪做好外派干部的服务、培养、管理、监督、考核等工作,确保圆满完成跟班学习任务,为实施“十大战略”三年行动计划、加快周口高质量跨越发展,提供更加坚实的智力、能力和作风保障。②16



视觉新闻

记者从市司法局获悉,7月3日至7月7日,市司法局将在市行政服务中心2楼北厅39号窗口集中颁发2022年国家统一法律职业资格证书合格人员法律职业资格证书。图为法律职业资格证书颁发现场。

记者 陈永团 通讯员 承东星 摄

鹿邑澄明食品：“智”造产品供应万家餐饮

(上接第一版)

“公司于2022年6月完成智能车间改造建设,现有设备76台、工业机器人1台。智能车间建设采用顶层三层交换机的树状拓扑结构网络,设置有硬件防火墙,保证信息安全。车间引进全球领先的自动化加工设备,采用智能成型、共挤技术、机器人打包、自动灌装集成系统等,由ERP系统根据生产计划安排生产,有效将生产各个环节及物流管理、设备检修、能源控制等部分进行统一协调、现场控制。”项目主管李琦臻介绍。

澄明食品生产线采用智能化运营、自动化生产技术,产品经过配料、

冷调、搅拌、灌装、封口、检重、巴氏杀菌、包装、自动装箱等,日产能达500吨。生产线监控系统实时观看设备运营状态,可通过MES系统实时采集生产过程中的重量、数量、工艺和配方数据,生产线数据采集率和自控率高达100%。

“目前公司智能化制造程度大为提高,设备自动化控制率达96%,人工替代率达50%,产品不良品率下降80%。”李琦臻说,公司2021年底启动5G建设项目,实现了工业企业数字化管理及物联网与工业相融合,大幅提高生产制造效率,改善了产品质量,降低了产品成本和资源消

耗,将传统工业提升到智能工业,实现了原材料粉碎和搅拌成型、图像视觉传感控制智能高速在线检测、重量在线识别报警、故障在线监测等流程的智能化。

通过5G网络建立生产过程数据采集和分析系统,充分采集生产进度、现场操作、质量检验、设备状态、物料传送、能源消耗等生产现场数据,并实现可视化智能管理,智能化程度达90%以上。在生产上还利用5G技术导入数字智能技术,建设超级智能工厂,以数字驱动生产,开启C2F、B2F智能个性化定制生产。

澄明食品二车间主任蔡亚琦说,澄明火锅底料智能车间每年产出约10万吨火锅底料,用工减少55人,人均产值提升11%,产品合格率提升至99.9%以上。生产线实现全车间全自动化,核心工艺设备全部联网,MES与ERP两大系统集成,信息互联互通,车间自动化、数字化水平均在业内领先。同时,采购自动分级、自动结算、自动出入库系统全面承接ERP订单、计划等数据,一线生产、检验、经营数据自动上传ERP系统,延伸了数据管理链条,实现了自动化与信息化完全对接,达到了生产经营过程全自动化管控。①6

为高质量建设现代化周口夯实项目支撑

(上接第一版)

推动区域经济社会发展,方法思路各异,但根本的还是要靠项目作为基础支撑。拼经济必须拼项目,而拼项目就必须拼环境。营商环境优则企业发展好,企业发展好则地区发展快。基础条件的差距需要我们尊重客观规律尽力追赶,但是营商环境的改变必须立说立行、日进日新,必须说好做好、做优服务。周口的发展不能输在发展理念上,不能输在工作作风上,更不能输在营商环境上。要坚持把优化营商环境作为高质量跨越发展的关键环节

和重点工作,着力打造全省全国最佳营商环境,让良好的营商环境成为周口发展的“金字招牌”。

在观摩评比中我们解放了思想、启发了思路,在对比对照中我们看清了差距、激发了斗志。岁月不居,时节如流,放下过往,不负当下。当前,三季度工作已经开局,让我们以此次观摩讲评会议为新的契机,以只争朝夕、时不我待的紧迫感拼搏奋斗,在高质量项目建设中甩开膀子、大显身手,不断推动项目建设再上新台阶,为高质量建设现代化周口夯实项目支撑。②16

打造新时代“双拥样板”

淮阳区让双拥工作奔涌时代活力

程建设,勇于承担急难险重任务。淮阳区人武部持续开展帮扶贫困群众脱贫,在扶贫帮困、公益事业上积极作表率,组织开展官兵深入社区、养老院和留守儿童家庭扶贫济困活动,积极开展援建卫生室等活动。在扶贫帮困中,为解决军人子女入学难、入学难问题,该区投资创办了“八一”小学。

拥军有温度 尊崇褒扬全方位

淮阳区不断树立双拥模范典型,通过宣传报道和表彰奖励等方式,向全社会传递正能量。这些双拥模范单位和个人以身作则、爱岗敬业,关心支持部队建设,成为全区的楷模。他们用实际行动影响和激励着身边的人,推动军民关系的和谐发展。

立功喜报送到家,拂笔从戎报军志。淮阳区每年都会及时对全区立功受奖人员进行表彰慰问,按政策向在部队立功受奖的现役军人送去喜报,发放慰问金。严格落实大学生入伍优待政策,为入伍大学生发放一次性奖励资金及单位奖励资金。

每逢重大节日,淮阳区四个班子领导带队走访慰问驻淮部队官兵,军队离退休老干部、消防指战员,为他们送去慰问品、慰问信,以及党和政府的关怀。慰问中,着重了解部队在重点项目建设、基础设施配套、军事设施保护等方面存在的困难,帮助解决实际难题。特别是每年“八一”期间,区委组织部召开区委常委会议军会议,淮阳区四个班子领导到会并现场解决提出的问题。先后为区消防大队、区人武部、区武警中队翻新新兵训练基地、更换武器装备、购置水罐消防车等器材装备。

驻淮部队积极投身第二故乡建设,先后支援淮阳区抢险救灾、重点工

军队离退休干部开展走访慰问,进一步彰显了军人崇高社会地位。淮阳区退役军人事务局联合区直有关单位积极开展“最美退役军人”“好兵妈妈”“好军嫂”评选活动,涌现出了退役军人刘春江、张玉雪和现役军人人家张爱平等先进典型。

让烈士落叶归根,让烈士忠魂回归故里。为把烈士墓迁回淮阳,积极与外地退役军人事务部门沟通协调。淮阳区王学义烈士墓在福建省55年,王学义1967年11月27日在营房建设中牺牲,2022年9月终回故里。

拥军有深度 解难纾困全到位

淮阳区通过优化政策环境,为军队和退役军人提供全方位的支持。该区制定并实施了一系列具有针对性的优惠政策,包括就业创业扶持、住房保障、教育医疗补贴等多项措施,为军人和退役军人提供更好的发展条件和保障待遇。

开展“送健康”系列活动,淮阳区退役军人事务局每年为自主择业军队转业干部发放体检卡,为享受抚恤补助的孤老优抚对象以及残疾军人、在乡老复员军人、烈士遗属制定个性化体检套餐,进一步提升了军人军属的

尊崇感、幸福感。深入开展“爱在淮阳、情暖老兵”系列活动,淮阳区退役军人事务局帮助抗美援朝老战士、伤残退役军人、在乡老复员军人解决实际困难,提供援助资金,让他们深切感受到社会各界的关心关爱。组织5000余名退役军人深入全区“创文”“创卫”行列,帮助劳动动力不足的军属抢种麦子、打扫庭院、修缮房屋,深受群众好评。

淮阳区退役军人事务局勇担“让军人成为社会最尊崇的职业”的责任,以“三好”为载体,突出“军”字特色,围绕服务宗旨,积极主动为军人军属办实事、做好事、解难事,努力在全区营造浓厚的尊崇崇军双拥氛围。

官兵转业安置的“后路”,随军家属就业的“后院”、军人子女入学入托的“后代”这“三后”问题,事关部队官兵切身利益,直接影响官兵安心服役和建功立业。淮阳区坚持把解决官兵家属就业问题、军人子女入学渠道问题作为案头大事常抓常议,淮阳区退役军人事务局积极与该区人社、教体等部门沟通对接,帮助现役官兵子女入学,解决现役军人家庭矛盾纠纷,为现役军人提供法律援助,让军人安心保家卫国。

淮阳区致力于加强军地交流合作,通过建立交流平台、举办座谈会等形式,促进信息共享与资源互补。该区鼓励企事业单位与军队开展合作项目,在科技创新、技术研发、人才培养等领域积极合作,实现资源共享、优势互补,推动军民融合发展。

举办退役军人、其他优抚对象优待证首批集中发放暨优待项目合作单位签约仪式,为全区首批拥军示范单位、退役军人示范单位授牌。围绕文旅、教育、金融、通讯、医疗、购物、石油、住宿、装饰等方面出台了具有淮阳特色的优待品牌,优待项目10余项,让优待证更具含金量。目前,全区优待证申领人数位居全市前列。

按照“军地联手、互办实事、共同发展”的共建原则,互帮互助,互促共进。淮阳区给即将入伍的新兵每人送去一份“成长大礼包”,帮助新兵卸掉思想包袱,助力新兵早日在部队成长成才,一份“成长大礼包”,既是迈好军旅第一步的一份“锦囊妙计”,也是军旅生涯的一幅“成长路线图”,使新兵入伍就能找到自己努力的方向和奋斗的目标。

核心阅读:“军人军属依法优先”“光荣之家”等标识彰显军人荣誉;军地多领域联动,在助推战斗力生成、改善民生福祉、协同创新等方面合作不断深入;军政军民同呼吸、共命运、心连心,迸发出时代最强音……在豫东小城淮阳,双拥是一群人的情怀,更是一片热土的情愫。近年来,淮阳区双拥工作紧紧围绕服务部队练兵备战,加强驻淮部队军人军属权益保障,扎实推动一批战急需用、部队急需、官兵急盼的拥军举措落到实处,有效打通了社会化拥军“最后一公里”。该区在双拥工作中取得了令人瞩目的成绩,连续两届被评为“河南省双拥模范城”。该区积极探索创新,大力推进双拥服务模式的改革与发展,着力打造一个个充满军情军谊的走亲串门全覆盖。

每逢重大节日,淮阳区四个班子领导带队走访慰问驻淮部队官兵,军队离退休老干部、消防指战员,为他们送去慰问品、慰问信,以及党和政府的关怀。慰问中,着重了解部队在重点项目建设、基础设施配套、军事设施保护等方面存在的困难,帮助解决实际难题。特别是每年“八一”期间,区委组织部召开区委常委会议军会议,淮阳区四个班子领导到会并现场解决提出的问题。先后为区消防大队、区人武部、区武警中队翻新新兵训练基地、更换武器装备、购置水罐消防车等器材装备。

争创全国双拥模范城 打造周口双拥品牌

周口双拥系列报道(二)

(郭世海 黄增杰)